

# 通市民的榴莲自由要来了?

## 供不应求身价暂时上涨 运输高效后期降价可期

水果之王榴莲以其独特的香味和口感受到消费者青睐。然而,一个榴莲动辄三位数的价格,让不少吃货望而却步。

18日至19日,记者走访我市农批市场、水果店、商超等地发现,五一假期结束后,由于货源地榴莲供应量不足,榴莲价格持续上涨,现阶段市民想实现榴莲自由,好像还没那么容易。

### 榴莲价格当前持续上涨

“五一前夕买了个榴莲花了150块钱左右,今天买了个差不多大小的,花了205块钱,出肉都挺多,就是价格涨了。”榴莲奶茶、榴莲披萨、榴莲面包……市民刘小姐是榴莲忠实粉,作为消费者,她切身感受到榴莲价格的上涨。

昨天上午,记者来到鲜力达果品超级批发行(城山路店),发现店内售卖的泰国金枕榴莲售价49元/斤。门店负责人张店长告诉记者,五一假期过后,榴莲的售价持续上涨,主要是因为今年销售形势可观,榴莲供不应求。“今年榴莲的果型比去年好,去年泰国金枕榴莲坏果率特别高,我们卖了一段时间就下架了,因为品质不好。”张店长说。

“榴莲质量比去年好很多,但价格一直蛮坚挺的。”18日,记者在鲜果果业采访时,负责人樊老板也对今年榴莲的品质赞赏有加,问及榴莲价格,樊老板反映,最近泰国榴莲价格一路走高,现在店里好货每斤45元左右。“其实榴莲价格走势每天都在变化,不能一概而论。便宜货也有,但会有死包、夹生、烂刺、偏熟等各种问题。”樊老板坦言。

“去年这时候泰国金枕榴莲每斤卖20块钱,现在均价35元。”“买家如果对品质有要求,三四十块钱一斤还是要的。”记者走访市区另外两家水果门店,询问负责人后同样得到了榴莲涨价的反馈。

线下走访的同时,记者也留意到线上新零售平台榴莲售价情况,打开盒马App,搜索发现泰国

金枕榴莲价格目前在39.9元/斤,与记者在线下门店探访的榴莲价格大差不差。

### 供不应求成为涨价主因

南通农副产品物流中心(以下简称“通农物流”)是我市最大的综合性农产品批发市场,作为通城百姓的果盘子,自然少不了榴莲这一热销品种。“通农物流销售的榴莲主要是从上海、嘉兴过来的,普通的榴莲中金枕榴莲口感最好所以也最畅销,五一节后供不应求,一直涨价。”通农物流水果区相关负责人缪亚山告诉记者。

旭东果业是通农物流水果区的经营大户,昨天上午11点不到,老板范旭东已经结束当天的生意准备返程。当天一箱金枕榴莲的批发价在1100块左右,此前低价位时七八百块便可拿下。“榴莲价格一直是波动的,但这个月10号开始到今天,的确每天都在涨价。”范旭东介绍。

根据往年行情来看,4~6月是榴莲销售旺季,5月开始榴莲价格开始下滑,为何今年情况不同?记者了解到,主要原因是今年销量较往年高出许多,走货快,泰国东部榴莲与南部榴莲没衔接上,供不应求导致榴莲身价上涨。“眼下31斤左右一箱的金枕榴莲一天售出100多箱,前段时间销量最高一天可售出四五百箱,价格贵了拿货的也变少了。”范旭东说。

据统计,目前,通农物流榴莲日销售额能达到100多万元,较去年同期有一定涨幅。

### 运输更高效自由或可期

近日,榴莲可以说是话题之王。五一假期结束后,榴莲多次登上热搜,“五一后或能实现榴莲自由”话题热度居高不下。然而,节后榴莲价格的回涨,让不少市民感叹:“还没享受到榴莲,自由就结束了。”

“榴莲价格取决于质量、口感、产量、运输方式等多方面要素。”据专业人士介绍,榴莲主要运输方式是陆运,其次是船运和空运。值得一提的是,如今有了中老铁路,榴莲从泰国运到中国昆明只需3天。据悉,近日从泰国玛达普站开往中国广州的“榴莲班列”,已打破从泰国运输水果至中国所需时间的最快纪录,运输途中损耗的概率也显著降低。

榴莲的运输更加方便高效,让实现榴莲自由多了更多可能性。此外,不少水果经营者也利用榴莲打价格战或促销战吸引客流,给了吃货们实现榴莲自由的机会。

记者在鲜力达果品超级批发行(城山路店)探访时,被一块显眼的小黑板吸引,上面写着“A级干尧榴莲秒杀价19.8元一斤”,小黑板身后便是一小堆金灿灿的干尧榴莲。记者从门店负责人处了解到,这些干尧榴莲基本以成本价售卖,主要目的是吸引客流量。此外,市区段家坝路一家水果店内,29.8元/斤的榴莲到晚上8点左右基本也已售空,“虽然好榴莲的价格一直不便宜,但偶尔买个促销的榴莲也很开心。”鉴于榴莲的盲盒属性,低价位榴莲也吸引了不少消费者购买。

本报记者严春花

我市今年汛期气候预测来了

## 降水量接近往年 高温日预计偏多

### “小俞聊天气”

淅淅沥沥的阴雨天气告一段落,昨天阳光回归,气温步入回升通道,整体还算比较舒适。这个周六,依然维持好天气的天气格局,不过周日随着暖湿气流再次增强北抬,云系会逐渐增多,雨水又会再次上线。提醒大家,有洗晒任务的可以在周六抓点紧。

眼下,江苏已进入汛期。记者从市气象台获悉,预计2023年南通汛期(6~8月)气候总体为一般到偏差。从降水来看,预计今年汛期总降水量为500~600毫米,降水时空分布不均,短时强降水及持

续性阶段强降水有所增多,与常年相比,中南部地区偏多0~1成,北部地区偏少1~2成。预计今年入梅在6月中旬后期,接近常年(6月18日);出梅在7月中旬中期,接近常年(7月13日),梅雨期长度接近常年值;梅雨量230~270毫米,接近常年。气温方面,预计今年汛期平均气温27℃~28℃,较常年同期偏高1℃~2℃。全市日最高气温≥35℃以上的高温日数12~20天,较常年偏多。预计今年影响我市的台风个数2~3个,接近常年,其中有1~2个影响较重。

气象部门提醒,受全球气候变化影响,天气气候异常事件发生的频率和强度均有所增加,需做好防御极端天气气候事件发生的应急、

防灾等各项准备工作。相关部门要重点关注汛期短时强降水、雷暴大风、冰雹、台风可能造成的次生灾害,加强灾害性天气防御。出梅后预计会出现阶段性高温伏旱天气过程,需关注高温热浪对城市安全运营和人体健康的影响,做好防暑降温及电力调度供应的准备。

**【今明后三天天气预报】**20日:多云到晴,东到东南风4级左右,气温16℃~28℃;21日:多云转阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,东南到东风4级左右逐渐增大到4~5级阵风6级,气温17℃~29℃;22日:小雨渐止转多云,东北到北风4~5级阵风6级,气温16℃~20℃。

本报记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## “又见新月——徐志摩与卞之琳”联展开幕

本报讯 18日,“又见新月——徐志摩与卞之琳”在江苏省江海博物馆临展厅开展。展览集中展示了三馆珍藏的徐志摩、卞之琳二人相关的文物、绘画、信札、手记以及器物家具等86套(件)。

“你站在桥上看风景,看风景人在楼上看你。明月装饰了你的窗子,你装饰了别人的心。”当走进展厅,熟悉的诗歌缓缓浮现,一段人文、艺术史实渐次揭开。徐志摩与卞之琳,一位是海宁籍的浪漫主义诗人、新月派“盟主”,一位是从南通海门走出去的现代主义诗歌的代表人物;又是同出北大的师生,都经历了20世纪二三十年代动荡不安的年代;积极参与新文化运动,坚持新月派诗风,用诗歌表达理想、抒发情感、揭露社会现状,传递家国情怀。

此次展览以新月派代表诗人徐志摩、卞之琳为主角,在展厅设计多个民国风场景,以立体、沉浸式的空间叙事展现他们的人生经历、文学世界、理想情怀以及爱国抱负,呈现彼此交相辉映的诗意人生。此外,从“新月社”的发展轨迹与气质情怀中,带领观众感受那个年代的星星之火,回望那一轮魂牵梦萦的“新月”。据悉,展览将持续展出至7月22日。

记者杨镇潇

## 沈绣博物馆藏品有看头



市民近距离观赏瓷器。宋诚林

本报讯 18日,国际博物馆日。在南通文旅界隆重推出的一系列展览活动中,南通沈绣博物馆举办的“中国瓷器回流”展,一下子吸引了众多参观者的眼球。

这次展出的近百件珍品瓷器,均来自各方藏家。最大的看点是,这些藏品全部都是收藏者们花巨资从海外辗转、抢救回来的,将这些散失在境外的瓷器珍宝“回流”到祖国,是他们对祖国、对民族诚挚的爱,这也是祖国日渐昌盛、人民生活水平显著提高的有力见证。

在现场,由收藏者讲述藏品故事及亲历过程,也令参观者耳目一新。瓷器珍品富有高贵、典雅、极富观赏性之特性,融入烧制特殊工艺,让参观者领略到了中华文化的悠久灿烂与博大精深,同时品尝出一方美丽的天地,有机契合了今年国际博物馆日的主题。

章威华